

# 第二十六课



施恩罰惡，懲治巴比倫拯救選民  
(賽47-48章)

高路 牧师

## 《以賽亞書》第二十六課 內容概述

上帝刑罰巴比倫，因他對選民暴虐，和自己的罪惡，依靠自己的邪惡、仰賴邪術。雅各指著耶和華起誓，卻不行公義，素來頑梗，詭詐悖逆，上帝用苦難熬煉；神興起居魯士懲罰巴比倫，要選民接受教訓得益處，聽從命令得平安和祝福。

- 1) 巴比倫的柔美變粗鄙，得罪以色列聖者遭報應，安穩中不思想結局  
(賽47:1-7)
- 2) 宴樂安居、仗勢行惡，自己的聰明智慧引向偏邪，所有勞神都無益  
(賽47:8-15)
- 3) 雅各家提說耶和華卻不憑公義，行事詭詐悖逆，神為己名容忍熬煉  
(賽48:1-11)

- 4) 選民當知道耶和華是首先、也是末後，  
神所選召的人必刑罰巴比倫  
(賽48:12-16)
- 5) 耶和華的教訓使百姓得益處，聽從命  
令必得平安，惡人必不得平安  
(賽48:17-22)

- 1) 上帝將悖逆的以色列交給巴比倫懲治，巴比倫爲何會下手過重？
- 2) 世人靠自己的聰明智慧可以達到目的，聖經爲何說會使人偏邪？
- 3) 以色列人指著神的名起誓，爲何要憑公義？爲何可以界定他們頑梗？
- 4) 神知道以色列行事詭詐、出胎就悖逆，爲何仍然揀選，忍耐和熬煉？

- 5) 上帝將來要興起居魯士毀滅巴比倫，爲何一再預言給以色列人聽？
- 6) 救主爲何只賜給聽從命令的有平安，得救是靠神、還是靠遵從命令？

## 《以賽亞書》第二十六課 本課總結

上帝興起巴比倫懲治選民，巴比倫會因自己的罪惡產生暴虐，因眼見安穩會更自高、依靠假神，所以必招致嚴懲；雅各家應該聽從上帝，不應以神的名行不義；神以預言和大能更正選民的頑梗，以苦難熬煉詭詐和悖逆，興起居魯士懲罰巴比倫為見證，使百姓明白上帝教訓的益處，聽從命令而得平安，逃離罪惡的巴比倫，而惡人必不得平安。

## 《以賽亞書》第二十六課 應用迴響

- 1) 上帝懲治人( )按照公平, 世人懲治人( )按照公平。
- 2) 人靠自己能夠達到( )的目標, 人靠自己不能達到( )的公義。
- 3) 歸向神是歸向神的( ), 歸向神是歸向神的( )。
- 4) 神所( )的都是罪人, 神所( )的都是罪人。

## 《以賽亞書》第二十六課 應用迴響

- 5) 神用( )建立人的信心, 神用( )  
建立人的信心。
- 6) 上帝因救恩賜給人( ), 上帝因救恩  
賜給人( )。

# 第二十六课



施恩罰惡，懲治巴比倫拯救選民  
(賽47-48章)

高路 牧师